

Журналисты таджикской газеты предлагают бороться с коррупцией через СМИ

В Таджикистане независимая газета "Факты и комментарии" объявила о своей новой инициативе. Еженедельник призывает читателей открыто или анонимно присылать в редакцию информацию о случаях коррупции со стороны чиновников или сотрудников работающих в Таджикистане международных организаций. По таким фактам журналисты газеты намерены проводить собственное расследование.

Редактор газеты "Факты и комментарии" Зафар Абдуллаев считает, что на сегодняшний день в Таджикистане СМИ являются единственным действенным инструментом в борьбе с коррупцией. Собрать "компромат" на чиновников – это профессиональный долг журналиста, убежден Зафар Абдуллаев:

- Я думаю, что СМИ всегда должны собирать "компромат". Что такое "компромат"? Это неофициальная информация, которая может лечь в основу какого-либо расследования. И в данном случае "компромат" мы расцениваем как хорошую вещь. Да, мы объявили: давайте, друзья, нам компромат! Причём, мы готовы принимать анонимные сообщения. По нынешнему законодательству, анонимные источники не являются поводом для расследования правоохранительных органов. СМИ – это последний канал, который может и должен принимать эти источники, но на их основе пытаться проводить расследование. По большому счёту, СМИ остаются единственным инструментом в борьбе с коррупцией. Я не думаю, что недавно созданное Агентство сильно поможет в этом деле. Мои наблюдения за работой правоохранительных органов в сфере борьбы с коррупцией показывают, что эти органы реагируют на факты коррупции только в двух случаях: если эти факты уж совсем явные, и их невозможно скрыть (об этом пишут уже многие СМИ), или в целях давления на структуру (человека) для получения собственной выгоды или мзды. Ну никак не с целью реальной борьбы с коррупцией. Именно поэтому мы решили, что последним шансом для тех, кто хочет сообщить, но в силу разных причин не может доказать или боится за свою жизнь или имущество, остаются СМИ. Журналисты, пользуясь своими правами и возможностями, должны попытаться правовыми методами докопаться до истины.

Жанр антикоррупционных расследований в таджикской журналистике практически не развивается. Опасно для жизни и экономически не выгодно, да ещё и засудят за клевету и оскорбление чести, признаёт Зафар Абдуллаев. Но, по его мнению, журналисты перестраховываются. Они могли бы заняться расследованием фактов коррупции среди чиновников низшего и среднего уровней госуправления. Врачи и школьные учителя, даже если они и получают неформальную плату за свои услуги, далеко не самые опасные для общества коррупционеры, говорит Абдуллаев:

- Сейчас сама структура власти, правовой уровень населения и многие другие факторы говорят о том, что коррупцию в том всепоглощающем масштабе, в котором она существует в Таджикистане, невозможно победить. Сейчас нужно направлять усилия на снижение её негативных последствий. По большому счёту, коррупция наносит самый невосполнимый ущерб правам человека, причём, на простом бытовом уровне. Пока мы не можем бороться с крупной коррупцией. Но нужно бороться с прямыми фактами на бытовом уровне, и желательно с теми, кто может за себя постоять, а не с простыми преподавателями или медсёстрами, тогда как в обществе есть более серьёзные коррупционеры.

Инициатива газеты "Факты и комментарии" совпала с общей тенденцией в таджикской прессе: с нового года почти все СМИ стали писать о необходимости борьбы с коррупцией. "Факты и комментарии" пошли чуть дальше: от общих слов перешли к конкретным персонам. В одном из последних номеров газеты Зафар Абдуллаев опубликовал авторскую статью, в которой, оперируя конкретными примерами, поставил под сомнение добропорядочность сотрудников офиса Программы развития ООН в Таджикистане. Расплата за намёк на коррумпированность конкретных лиц не заставила себя долго ждать, говорит Зафар Абдуллаев:

- В отношении нас уже были приняты косвенные экономические санкции, и я их расцениваю как последствия той публикации. Я могу сказать об этом факте открыто. В последние полтора года мы активно сотрудничали с ЮНИСЕФ, в частности, они были подписчиками на наши информационные издания. Через 3 дня после выхода статьи нам позвонили из их офиса и сказали, что с нами прекращены все коммерческие отношения. Их мотивация, на мой взгляд, не выдерживает никакой критики. Я считаю, что этот факт имеет прямую связь с критикой в адрес главы ПРООН, который является координатором всех структур ООН в Таджикистане, и ЮНИСЕФ в том числе. И это ещё раз, на мой взгляд, доказывает правоту наших аргументов. В любом случае, буквально на днях я напишу письмо-обращение в Генеральный секретариат ООН, в котором приведу конкретные факты. Я хочу добавить к этой публикации, что в принципе, она не направлена против какой-то структуры ООН. Мы просто показали, что и в международных организациях есть проблемы. И второе. Мы не собираемся акцентировать внимание на коррупции в международных организациях, аккредитованных в Таджикистане. Для нас приоритетнее коррупция в правительственных госструктурах, которая влияет на нашу жизнь гораздо больше, чем то, что происходит в международных организациях. В целом, деятельность международных организаций положительна и полезна Таджикистану, и мы хотим, чтобы она таковой и оставалась, чтобы они не скатывались до уровня таджикской коррупции.

<http://arianastorm.com/?s=5.0701230042>

[Cheap Windows 7 Ultimate](#)
[Order Windows 7 Ultimate](#)
[Cheap Windows 7 Ultimate](#)
[Sale Windows 7 Ultimate](#)

[Order Adobe Creative Suite 6 Master Collection](#)
[Order Adobe Creative Suite 6 Master Collection](#)
[Buy Microsoft Office 2010 Professional Plus](#)
[Cheap Microsoft Office 2010 Professional Plus](#)
[Order Microsoft Office 2010 Professional Plus](#)